
Technique opératoire :
Je sais poser une soustraction 
Je sais effectuer une soustraction en ligne
Je sais effectuer une soustraction posée
Prénom : ……………………………………………  Date : … / … / ...
CM1 
Calcul
   3   
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1. Calcule en ligne :

a) 1256-4=……
2507-5=……
982-21=……
b) 2674-3=……
148-12=……
3472-11=……
c) 756-13=……
375-14=……
1485-15=……
2. Calcule en te servant des compléments :

a) 782-80=…… 
3570-40=……
2084-60=……
1273-50=……
b) 878-20=……
3792-70=……
400-50=……
2100-90= ……
c) 845-300=……
1327-100=……
2607-500=……
728-200=……
3. Calcule :

a) 420-11=……
470-11=……
540-11=……
860-11=……
b) 254-9=……
322-9=……
475-9=……
531-9=……
c) 324-99=……
421-99=……
517-101=……
753-101=……

4. Barre les opérations qui ne sont pas bien posées et trouve le mot mystère :
	g
	p
	u
	r
	u
	e
	r
	Mot mystère

	76
-37
39

	76
-37
41

	  64
-26
42
	64
-26
38
	48
-25
23
	87
-32
55
	56
-29
33
	


	
	Je calcule  des  soustractions :

	a) 
	3 5 1
-  1 5 3
…………
	6 0 4
-    7 0
……………
	9 0 8
-    4 5
……………
	9 7 9
-    2 1
……………
	7 5 9
-  3 4 8
……………

	b) 
	4 2 5
-  1 4 5
…………
	2 2 5
-     7 5
……………
	5 4 9
-  3 1 8
……………
	3 5 7
-  1 5 9
……………

	9 5 3
-  8 6 4
……………

	c) 
	3 7 5
-   2 5
…………
	3 5 0
-  2 5 0
……………
	6 2 6
-  3 7 5
……………
	7 5 9
-  3 5 1
……………
	6 5 6
-  3 5 3
……………



	
	Je complète pour que les soustractions soient justes:

	a) 
	3 5 1
-  1 .. 3
.. 8 ..
	6 0 4
-  .. 7 ..
2 .. 4
	1 0 8
-    .. 5
  6 ..
	9 1 9
- .. 2 ..
1 .. 0
	7 .. 9
-  .. 4 ..
2 6 0

	b) 
	4 2 5
-  .. 4 ..
3 .. 8
	.. 2 ..
-  1 .. 5
5 1 2
	5 .. 9
-  .. 1 ..
7 5 1
	3 .. 7
-  .. 5 ..
2 0 0
	9 .. 3
-  .. 6 ..
1 0 0

	c) 
	3 7 5
-    .. ..
1 0 0
	3 5 0
-  .. .. ..
2 1 5
	6 2 6
-  .. .. ..
2 0 0
	7 .. 9
-  .. 5 ..
3 9 9
	6 .. 6
-  .. 5 ..
3 0 0





Technique opératoire :
Je sais effectuer des soustractions
Je sais poser des soustractions
Je sais vérifier une soustraction à l’aide d’une addition
Prénom : ……………………………………………  Date : … / … / ...
CM1 
Calcul
     4 


[image: http://eveil.haplosciences.com/math.gif]


	
	1. [image: ]Je pose les additions correctement et les calcule :

	a) 
	203+465
	540+1203
	714+605
	8620+55
	

	a. 
	

	b) 
	[image: ]17+3218+122

	225+23+6725

	1223+22+438

	3571+35+642

	





2. Calcule : 
	7+2=
	4+3=
	9+8=

	7 dizaines + 2dizaines c’est ……dizaines
70+20=…….
	4 dizaines + 3dizaines c’est ……dizaines
40+30=…….
	9 dizaines + 8dizaines c’est ……dizaines
90+80=…….

	7 centaines + 2centaines c’est ……centaines
700+200=…….
	4 centaines + 3centaines c’est ……centaines
400+300=…….
	9 centaines + 8centaines c’est ……centaines
900+800=…….

	6+7=
	8+3=
	5+7=

	6 dizaines + 7 dizaines c’est ……dizaines
60+70=…….
	8 dizaines + 3 dizaines c’est ……dizaines
80+30=…….
	5 dizaines + 7 dizaines c’est ……dizaines
50+70=…….

	6 centaines +
 7 centaines c’est ……centaines
600+700=…….
	8 centaines + 
2 centaines c’est ……centaines
800+300=…….
	5 centaines + 
7 centaines c’est ……centaines
500+700=…….



	
	3. Je calcule des additions à deux termes sans retenues :

	a) 
	2 3
+  …….
5 8
	7 6
+  …….
8 8
	4 4
+  ……
9 5
	8 0
+  ……
9 5
	7 8
+  ……
9 9

	
	
	
	
	
	

	b) 
	7 1
+  ……
9 8
	2 5
+  ……
9 7
	2 8
+  ……
8 8
	5 7
+  ……
9 0
	1 5
+  ……
9 6

	
	
	
	
	
	

	c) 
	2 2 2
+……….  
3 3 3
	……..
+  1 2 1
2 4 8

	……..
+  1 1 1
5 8 7

	………
+  4 3 3
5 4 4

	……….
+  2 5 3
5 4 6


	
	
	
	
	
	

	d) 
	1 1 1
+………  
3 3 3
	………
+  1 2 1
2 4 8

	………
+  2 3 2
5 8 7

	………..
+  2 0 3
5 0 4

	…………
+  2 5 3
4 9 6





Technique opératoire :
Je sais effectuer une soustraction en ligne
Je sais effectuer une soustraction posée
Prénom : ……………………………………………  Date : … / … / ...
CM1 
Calcul
   C51/52   
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1. Calcule en ligne :
[bookmark: _GoBack]
a) 1256-9=……
2507-9=……
982-9=……
b) 2674-9=……
148-9=……
3472-9=……
c) 756-9=……
375-9=……
1485-9=……

d) 782-19=…… 
3570-19=……
2084-19=……
1273-19=……
e) 878-29=……
3792-29=……
400-29=……
2100-29= ……
f) 845-39=……
1387-39=……
2677-39=……
788-39=……


g) 850-11=……
630-11=……
258-11=……
147-11=……

h) 254-21=……
322-21=……
475-21=……
531-21=……
i) 324-101=……
421-101=……
523-101=……
987-101=……

j) 420-101=……
470-101=……
540-101=……
860-101=……
k) 254-11=……
322-11=……
475-11=……
531-11=……

l) 334-31=……
421-31=……
557-31=……
753-31=……


	7 5 4 
-  2 0 1

……………
	
	2 0 1
+………
7 5 4
	8 0 3 
-  6 9 2

……………
	
	6 9 2
+………
8 0 3

	
	
	
	
	
	

	3 2 4 8 
-  1 0 6 4

…………………
	
	1 0 6 4
+………
3 2 4 8
	4 5 0 3 
-     7 8 6

…………………
	
	7 8 6
+………
4 5 0 3

	
	
	
	
	
	

	7 1 3 5 
-     5 8 9

………………
	
	5 8 9
+………
7 1 3 5
	7 3 3 5 
-     7 8 0

………………
	
	7 8 0
+………
7 3 3 5


2. Calcule et vérifie en posant l’addition qui correspond :













3. Complète :
	2 1 7 3
-   .  .  .  .
2 1 5 
	4 5 3 5
-   .  .  .  .
 1 7 5 3
	.  .  .  .  .
-   5 4 7 3
 7 9 3 9
	.  .  .  .
-  1 0 0 6
6 0 0 1





	7 3 5 . 
-   .  6 . 8
3 . 2 7 
	4 . 6 9
-   1 2 . 9
.  9 2 .
	.  .  8  . 
-   4 2 9 1
 1 3 . 7
	9 . 0 2
-   3 5 . 3
.  0 4 .





	.  7 5 . 6
-     . 5 6 .
 2 4 . 7 5
	. 4 6 . 0
-   2 . 4 8  .
 3 4 . 2 7
	5 5 0 2 1
-    .  9  .  .  .
.  8 5 1 
	7 1 5 4 6
-    .  3  .  . 9
2  .  8 5 .
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